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ВСТУП 
 

Із часів появи перших ЕОМ було створено понад дві з поло-
виною тисячі різноманітних мов програмування, кількість яких 
щороку зростає. Професійні програмісти зазвичай використову-
ють у своїй практиці декілька мов програмування. Як відомо, на 
початкових стадіях вивчення програмування усі мови відрізня-
ються хіба що синтаксисом і тому неважливо, яка мова буде об-
рана для цього. 

Робочою мовою програмування при виконанні лаборатор-
них робіт посібника обрано універсальну, популярну і затребува-
ну алгоритмічну мову високого рівня С, яка забезпечує форму-
вання найбільш ефективного машинного коду програми, що до-
сягається прив’язкою мови до апаратного забезпечення ЕОМ. 

Мова С, напевно, є найпопулярнішою у світі мовою програ-
мування за кількістю написаного доступного програмного забез-
печення (ПЗ), аудиторією користувачів і програмістів та кількіс-
тю виданої для ознайомлення з мовою літератури [1—13 та ін.]. 
Версії компіляторів мови існують для багатьох операційних сис-
тем (ОС) та апаратних архітектур. Мова C також є більш придат-
ною для розв’язання практичних задач, пов’язаних із професій-
ною діяльністю у галузі інженерії ПЗ та прикладної математики. 

Популярність мови С та похідних від неї мов програмування 
(С++, С#, Objective-C тощо) підтверджується відомим світовим 
критерієм — індексом TIOBE (TIOBE programming community 
index) [14]. 

Усі сучасні версії компілятора C відповідають ANSI-
стандарту, запропонованому Американським національним ін-
ститутом стандартів (ANSI — American National Standard 
Institute). Основною вимогою ANSI-стандарту є переносимість, 
тобто можливість компіляції і запуску у будь-якій ОС та апарат-
ній архітектурі будь-якої програми, написаної на стандарті С без 
використання апаратно-залежних засобів. 
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Не є виключенням і популярний компілятор Visual Studio 
С++ для IBM PC корпорації Microsoft Corporation, програмне се-
редовище якого саме і застосовується для виконання представле-
них у посібнику лабораторних робіт. 

Наразі мова С застосовує стандарт ISO/IEC 9899:2011, опу-
блікований міжнародною організацією зі стандартизації ISO (In-
ternational Organization for Standardization) під назвою C1X/C11. 

Як і більшість імперативних мов, С має можливості для 
структурного програмування та здійснення рекурсії, є мовою фу-
нкцій, типів даних, операторів присвоєння та керування порядком 
обчислень. Весь виконуваний код С міститься у стандартних або 
користувацьких функціях, більшість із яких повертає результат. 

Лабораторні роботи передбачають ознайомлення з середо-
вищем розроблення та процесом створення програм мовою С; ос-
новами структурної методології програмування, обчислювальни-
ми можливостями мови, її бібліотеками та керуванням порядком 
обчислень; основними прийомами створення і використання ко-
ристувацьких функцій та макросів; основними типами та струк-
турами даних, зокрема масивами, рядками, структурами і 
об’єднаннями та файлами, їх організацією та обробкою. Вико-
нання робіт сприяє подальшому самостійному поглибленню 
знань та навичок розроблення добре структурованих програм із 
застосуванням основних структур даних та методів їх обробки. 

Навчальний посібник є авторським курсом — результатом 
багаторічного викладання навчальних дисциплін, пов’язаних із 
вивченням основ програмування алгоритмічними мовами високо-
го рівня [13, 15—22 та ін.]. Для складання окремих завдань посі-
бника використано задачі з [23]. При підготовці теоретичної час-
тини до робіт використані між іншим матеріали [10, 11, 24—26]. 

Видання призначене для здобувачів вищої освіти галузей 
знань «Інформаційні технології» і «Математика та статистика», а 
також буде корисним для всіх, хто самостійно опановує мову 
програмування С та основи програмування. 
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